

(出國類別：其它)

**國立臺北科技大學管理學院 EMBA**  
**104 東莞境外專班開學典禮**  
**出國報告書**

服務機關：國立臺北科技大學

姓名職稱：姚立德校長

出國地區：廣東省東莞市

出國期間：中華民國 104 年 8 月 7 日至 8 月 8 日

報告日期：中華民國 104 年 10 月 28 日

## 摘要

國立臺北科技大學管理學院自民國 95 年設立工業工程與管理 EMBA 專班，至今即將邁入第十年，在全體師生的努力下，《Cheers》雜誌「2015 年 3000 大企業經理人 EMBA 評價調查」最想就讀與最推薦 EMBA，排名第 5 名，較前一年進步 2 名，足見臺北科大 EMBA 專班畢業生深受企業主管肯定與信賴。目前除了國內的工管、經管及財資三大專班，還包括三個境外專班：泰國曼谷、廣東東莞及大上海地區。

工業工程與管理 EMBA 東莞境外專班 103 年首屆開班，是臺灣在東莞開設的第一個 EMBA 境外專班，並與廣州中山大學管理學院合作，結合工業工程與管理及製造科技研究所等專業，著重東莞台商製造管理與大中華經營策略布局。104 年 8 月 8 日（星期日）為第二屆新生開學典禮，臺北科大姚立德校長於典禮中致詞，誠摯歡迎新生加入，並勉勵新生透過專業的課程規劃、豐富的聯誼活動及實務導向的校外參訪，成為更專業的經理人及創業家，並建立跨國人脈，使臺北科大校友幅員更廣，更具凝聚力及影響力。姚校長亦拜訪合作協議學校東莞理工學院，增加兩校互動交流機會。

## 目次

一、目的.....	1
二、過程.....	1
三、心得與建議事項 .....	2
四、附錄－照片.....	2

## 一、目的

臺北科大工業工程與管理 EMBA 東莞境外專班是臺灣在東莞開設的第一個 EMBA 境外專班，104 年 8 月 8 日（星期日）是第二屆開學典禮，姚校長蒞臨典禮致詞，誠摯歡迎新生加入，並勉勵新生透過專業的課程規劃、豐富的聯誼活動及實務導向的校外參訪，成為更專業的經理人及創業家，並建立跨國人脈，使臺北科大校友幅員更廣，更具凝聚力及影響力。此外亦拜訪合作協議學校東莞理工學院，增加兩校互動交流機會。

## 二、過程

(一) 104 年 8 月 7 日（星期六）：自臺灣前往東莞。

(二) 104 年 8 月 8 日（星期日）：

1. 參加管理學院 EMBA 104 東莞境外專班開學典禮
2. 拜訪東莞理工學院校領導

時間	活動內容	主講人
09：00~09：10	東莞理工學院 校長 致歡迎詞	
09：10~09：20	臺北科大 姚立德校長 致詞	
09：20~09：30	臺北科大 管理學院 院長致詞	翁頌舜 院長
09：30~09：40	臺北科大 工業工程管理研究所 所長 致詞	陳凱瀛 所長
09：40~09：50	臺北科大 EMBA 東莞班 班主任 致詞	林榮禾 班主任
09：50~10：00	台達電子 董事長 致詞	謝深彥 董事長
10：00~10：10	東莞市 台商協會 榮譽會長 致詞	洪明清 會長
10：10~10：20	東莞市 台商協會 上屆會長 致詞	謝慶源 會長
10：20	開學典禮結束	
10：20~12：00	北科大與東莞理工學院交流座談	北科大姚校長一行 3 人 東莞理工學院校領導一 行 4~6 人

### 三、心得及建議事項

《Cheers》雜誌「2015 年 3000 大企業經理人 EMBA 評價調查」最想就讀與評價最高的 EMBA 前十名分別是台灣大學、政治大學、台灣科技大學、交通大學、台北科技大學、成功大學、中山大學、中央大學、清華大學及逢甲大學。技職教育重視與產業緊密結合，實務能力強，此次調查臺北科技大學及臺灣科技大學都進入 TOP 5，足見經理人就讀 EMBA 越來越重視產學結合，期望將所學實際運用解決公司問題。

臺北科大目前共有泰國、東莞及上海三個 EMBA 境外專班，建議未來加強各班交流，例如聯合舉辦個案競賽、企業實地參訪，建立更大範圍的跨國人脈。此外，考量許多企業老闆及幹部經常到各地出差或調派至不同地區工作，建議未來可採移地上課的方式，滿足學生求知的需求。

### 四、附錄—照片



